

Резьба по Дереву

В России бесконечное число видов и подвидов ремесел. В нашей огромной стране, богатой различными природными материалами и многонациональными людскими ресурсами, со временем образовалась масса новых направлений **народных промыслов**. Даже заимствованные у "соседей" ремесла обрели некую уникальность, мотивы, характерные, порой, только в определенной местности. Народные промыслы России - это наше наследие, которое Вы должны знать и чтить, чтобы сохранить традиционную русскую культуру и привнести в нее много нового.

Резьба по Дереву

На просторах русской земли много богатств. Одним из доступных несомненно является древесина. Доступна она и не только потому, что покрывает большую часть территории, но и по способам обработки. Согласитесь, для некоторых видов обработки не нужно сложных устройств и приспособлений. Отсюда и многообразие видов и подвидов ремесел, связанных с использованием древесины.



Существует несколько видов резьбы по дереву:

Плоско-выемчатая резьба (контурная, скобчатая, геометрическая и др.);

Рельефная резьба (плоскорельефная резьба, глухая, кудринская и др.);

Прорезная резьба (прорезная и пропильная);

Скульптурная резьба (объемная);

Домовая резьба (может сочетать в себе несколько видов)

Плоско-выемчатая резьба

Плоско-выемчатая резьба характеризуется тем, что ее фоном является плоская поверхность украшаемого изделия или заготовки, а рисунок образуют различной формы углубления — выемки. Низшие точки рельефа расположены ниже уровня украшаемой поверхности, а верхние точки находятся на ее уровне. В зависимости от формы выемок и характера рисунка плоско-выемчатая резьба может быть геометрической или контурной.



Рельефная резьба

Рельефная резьба по дереву может стать не просто увлечением. Освоив навыки владения инструментов и познакомившись с технологией, мастер сможет получить хороший и стабильный источник дополнительного дохода. Украшения из дерева востребованы и в квартирах, и в загородных домах.



Прорезная резьба

Прорезная резьба по дереву — это резьба с полностью выбранным фоном. Она может быть геометрической, контурной, заovalенной, при хорошем и чистом исполнении придает изделию ажурность и легкость, особенно наличникам, карнизам и ограждениям.



Скульптурная резьба



Скульптурная резьба — это объемная, станковая или декоративная скульптура из цельного куска дерева (естественного цилиндрического или его раскола). Скульптура обрабатывается таким образом, чтобы ее можно было обзреть со всех сторон, поэтому ее в отличие от рельефной называют еще "круглой".

Домовая резьба

В Нижегородском крае есть много талантливых мастеров, которые соблюдают традиции русских художественных промыслов. Домовая резьба здесь была известна издревле. В этом краю её также называют глухой, корабельной или барочной резьбой. Зародилась она в середине XVIII–начале XIX века. Искусные народные умельцы украшали корабельные суда. Разновидность резьбы называется глухой: в дереве нет ни одного сквозного отверстия.





Спасибо за Внимание